
           
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζουμε ότι, ο ρόλος της 

Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με τον συντονισμό 

των φορέων που εμπλέκονται σε έργα, δράσεις και μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας για την 

αντιμετώπιση πλημμυρικών φαινομένων, καθώς και σε δράσεις αντιμετώπισης εκτάκτων 

αναγκών και για την άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών με στόχο την αποκατάσταση 

της καθημερινής λειτουργίας περιοχών που έχουν περιέλθει σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης 

εξαιτίας έντονων καιρικών φαινομένων και πλημμυρών. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π. εξέδωσε: 

• το υπ’ αριθ. 7187/ 07-10-2019 Έγγραφο με θέμα «Διευκρινίσεις αναφορικά με 

τα αντιπλημμυρικά έργα, την οριοθέτηση υδατορεμάτων, τον καθαρισμό και 

την αστυνόμευση υδατορεμάτων και την δρομολόγηση έργων και 

δραστηριοτήτων άμεσης αντιμετώπισης  συνεπειών από πλημμυρικά 

φαινόμενα», προς διευκόλυνση των δράσεων πολιτικής προστασίας Δήμων και 

Περιφερειών (για ζητήματα που αφορούν στον καθαρισμό και την 

αστυνόμευση των υδατορεμάτων), και τη διευκρίνιση ζητημάτων αναφορικά 

με τη συντήρηση αντιπλημμυρικών έργων και την αποκατάσταση ζημιών σε 

υποδομές, 

• το υπ’ αριθ. 7767/ 30-10-2019 (ΑΔΑ: ΩΧΦΧ46ΜΚ6Π-ΩΛΨ) Έγγραφο με θέμα 

«Σχέδιο δράσεων Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από 

την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων», με συντονιστικές οδηγίες προς 

όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για τη λήψη προληπτικών μέτρων για την 

0αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων, καθώς 

και για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών που μπορεί να προκύψουν από 

πλημμύρες, και 
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• το υπ’ αριθ. 8447/ 17-09-2021 Έγγραφο με θέμα «Σχεδιασμός και δράσεις 

Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση 

πλημμυρικών φαινομένων», με κατευθυντήριες οδηγίες και διευκρινήσεις προς 

όλους τους εμπλεκόμενους φορείς σχετικά με τον κατά προτεραιότητα 

προγραμματισμό, μελέτη και εκτέλεση έργων και δράσεων αντιπλημμυρικής 

προστασίας.  

Προσέτι, εκδόθηκε το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και 

Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Πλημμυρικών Φαινομένων 

με την κωδική ονομασία «ΔΑΡΔΑΝΟΣ», το οποίο διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθ. 8794/ 06-12-

2019 (ΑΔΑ: ΨΓΚΟ46ΜΤΛΒ-Φ04) έγγραφό της σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Σκοπός 

του ανωτέρω σχεδίου είναι η άμεση και συντονισμένη απόκριση των εμπλεκόμενων Φορέων 

σε Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο, αφενός μεν για την υλοποίηση 

προπαρασκευαστικών μέτρων και δράσεων πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν στην 

ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων για την αντιμετώπιση εκτάκτων 

αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση πλημμυρικών 

φαινομένων, αφετέρου δε για την αποτελεσματική αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την 

εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων και την άμεση διαχείριση  των  συνεπειών  τους,  

δράσεις που αποβλέπουν στην προστασία της ζωής, της υγείας και της περιουσίας των 

πολιτών, καθώς και στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, των πλουτοπαραγωγικών 

πηγών και των υποδομών της χώρας. 

Ειδικότερα, δυνάμει της υπ’ αριθ. 10743/ 09-12-2021 (ΑΔΑ: Ψ7Χ746ΝΠΙΘ-ΒΥΓ) 

Απόφασης του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, αποφασίστηκε η παράταση κήρυξης σε 

κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας της Δημοτικής Κοινότητας Μακρυχωρίου 

του Δήμου Τεμπών της Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας της Περιφέρειας Θεσσαλίας, καθώς 

εξακολουθούν να ισχύουν οι λόγοι κήρυξης και το έργο της διαχείρισης των συνεπειών 

(πλημμύρες, κατολισθήσεις κλπ) που προέκυψαν από έντονα καιρικά φαινόμενα (έντονες 

βροχοπτώσεις) που εκδηλώθηκαν στις 10 και 11-12-2019 στην παραπάνω περιοχή, δεν έχουν 

ολοκληρωθεί. Η εν λόγω παράταση κήρυξης ισχύει για έξι (6) μήνες, ήτοι έως και 10 Ιουνίου 

2022. 

Προσέτι, δυνάμει της υπ’ αριθ. 10815/ 10-12-2021 (ΑΔΑ: ΨΒΦΝ46ΝΠΙΘ-ΕΨΡ) Απόφασης 

του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, αποφασίστηκε η παράταση κήρυξης σε κατάσταση 

Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας των Δημοτικών Ενοτήτων Πλατυκάμπου και Νίκαιας του 

Δήμου Κιλελέρ της Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας της Περιφέρειας Θεσσαλίας, καθώς 

εξακολουθούν να ισχύουν οι λόγοι κήρυξης και το έργο της διαχείρισης των συνεπειών (έντονες 

βροχοπτώσεις) που εκδηλώθηκαν στις 10 και 11-12-2019 καθώς και από τα έντονα καιρικά 

φαινόμενα που εκδηλώθηκαν στις 6 Ιουνίου 2020 στις παραπάνω περιοχές, δεν έχει 

ολοκληρωθεί. Η εν λόγω παράταση κήρυξης ισχύει για έξι (6) μήνες, ήτοι έως και 10 Ιουνίου 

2022. 

Επιπρόσθετα, δυνάμει της υπ’ αριθ. 9046/ 12-10-2021 (ΑΔΑ: 6ΜΑΠ46ΝΠΙΘ-ΛΡΝ) 

Απόφασης του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, αποφασίστηκε η κήρυξη σε κατάσταση 

Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Αγιάς της Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας 

της Περιφέρειας Θεσσαλίας, για την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των 

συνεπειών που προέκυψαν από έντονα καιρικά φαινόμενα (ισχυρές βροχοπτώσεις, πλημμύρες) 



που εκδηλώθηκαν στις 11-10-2021 στην παραπάνω περιοχή. Η εν λόγω κήρυξη ισχύει από την 

ημερομηνία εκδήλωσης των φαινομένων και για έξι (6) μήνες ήτοι έως και 11 Απριλίου 2022. 

Επιπλέον, δυνάμει της υπ’ αριθ. 9068/ 12-10-2021 (ΑΔΑ: Ψ8Χ846ΝΠΙΘ-ΖΙΩ) Απόφασης 

του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, αποφασίστηκε η παράταση κήρυξης σε κατάσταση 

Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας της Δ.Ε. Νέσσωνος του Δήμου Τεμπών της 

Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας της Περιφέρειας Θεσσαλίας καθώς εξακολουθούν να υφίστανται 

οι λόγοι κήρυξης και το έργο της διαχείρισης των συνεπειών που προέκυψαν από έντονα καιρικά 

φαινόμενα που εκδηλώθηκαν στις 07 Οκτωβρίου 2021 στην παραπάνω περιοχή, δεν έχει 

ολοκληρωθεί. Η εν λόγω παράταση κήρυξης ισχύει για έξι (6) μήνες ήτοι έως και 12 Απριλίου 

2022. 

Πέραν των ανωτέρω, δυνάμει της υπ’ αριθ. 511971/ 24-12-2021 (ΑΔΑ: : Ω50Ψ7ΛΡ-ΤΙ5) 

Απόφασης του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας, αποφασίστηκε η εκ νέου κήρυξη σε κατάσταση 

Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας του Δήμου ΤΕΜΠΩΝ της Περιφέρειας Θεσσαλίας 

περιοχών του και ειδικότερα των παρακάτω περιοχών: ΔΗΜΟΣ ΤΕΜΠΩΝ  

• Δημοτική Ενότητα Κάτω Ολύμπου  

• Δημοτική Ενότητα Γόννων: -Κοινότητα Καλλιπεύκης -Κοινότητα Γόννων  

• Δημοτική Ενότητα Νέσσωνα: -Κοινότητα Σπηλιάς  

για την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών και την διαχείριση των συνεπειών 

(πλημμύρες, κατολισθήσεις) που προέκυψαν από έντονα καιρικά φαινόμενα (ισχυρές 

βροχοπτώσεις). Η εν λόγω κήρυξη ισχύει για έξι (6) μήνες έως και 30-06-2022. 

Ακόμη, δυνάμει της υπ’ αριθ. 140/ 05-01-2022 (ΑΔΑ: Ω33Φ46ΝΠΙΘ-3ΞΗ) Απόφασης του 

Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, αποφασίστηκε η παράταση κήρυξης σε κατάσταση 

Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας των Κοινοτήτων Βλαχογιαννίου και Μεσοχωρίου της 

Δημοτικής Ενότητας Ποταμιάς και της Κοινότητας Τσαριτσάνης της Δημοτικής Ενότητας 

Τσαριτσάνης του Δήμου Ελασσόνας της Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας της Περιφέρειας 

Θεσσαλίας, καθώς εξακολουθούν να ισχύουν ο λόγοι κήρυξης και το έργο της διαχείρισης των 

συνεπειών που προέκυψαν από έντονα καιρικά φαινόμενα (ισχυρές βροχοπτώσεις, πλημμύρες) 

που εκδηλώθηκαν στις 03 και 04-01-2021 στις παραπάνω περιοχές, δεν έχει ολοκληρωθεί 

σύμφωνα με τα ανωτέρω 8 και 9 σχετικά. Η εν λόγω παράταση κήρυξης θα ισχύει για έξι (6) 

μήνες ήτοι έως και 05 Ιουλίου 2022. 

Συναφώς, δυνάμει της υπ’ αριθ. 354/ 17-01-2022 (ΑΔΑ: 66ΜΙ46ΝΠΙΘ-4ΛΔ) Απόφασης 

του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, αποφασίστηκε η κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης 

Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Κιλελέρ στο σύνολό του της Περιφερειακής Ενότητας 

Λάρισας της Περιφέρειας Θεσσαλίας εκτός από τις Δημοτικές Ενότητες Πλατυκάμπου και Νίκαιας 

και τις Δημοτικές Κοινότητες Μικρού Βουνού, Μαυροβουνίου, Βουναίνων, Κράννωνα, Αγίων 

Αναργύρων, Αγίου Γεωργίου και Δοξαρά της Δημοτικής Ενότητας Κραννώνα του Δήμου Κιλελέρ 

για την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών που προέκυψαν 

από έντονα καιρικά φαινόμενα (ισχυρές βροχοπτώσεις, πλημμύρες) που εκδηλώθηκαν στις 10 και 

11-01-2022 στις παραπάνω περιοχές. Η εν λόγω κήρυξη ισχύει από την ημερομηνία εκδήλωσης 

των φαινομένων και για έξι (6) μήνες ήτοι έως και 12 Ιουλίου 2022.  

Τέλος, δυνάμει της υπ’ αριθ. 555/ 26-01-2022 (ΑΔΑ: ΩΖΨ646ΝΠΙΘ-ΙΧ8) Απόφασης του 

Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, αποφασίστηκε η κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης 



Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας της Δημοτικής Ενότητας Αμπελακίων, της Δημοτικής Κοινότητας 

Ιτέας της Δημοτικής Ενότητας Γόννων και των Δημοτικών Κοινοτήτων Παραποτάμου, 

Ευαγγελισμού Λαρίσης και Ελατείας της Δημοτικής Ενότητας Μακρυχωρίου του Δήμου Τεμπών 

της Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας της Περιφέρειας Θεσσαλίας για την αντιμετώπιση των 

εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών που προέκυψαν από έντονα καιρικά 

φαινόμενα (ισχυρές βροχοπτώσεις κ.τ.λ.) που εκδηλώθηκαν στις 11 και 12-01-2022 στις 

παραπάνω περιοχές, σύμφωνα με τα ανωτέρω 13 και 14 σχετικά. Η εν λόγω κήρυξη θα ισχύει 

από την ημερομηνία εκδήλωσης των φαινομένων και για έξι (6) μήνες ήτοι έως και 12 Ιουλίου 

2022. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να 

δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας 

ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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